#### 国际货币基金组织报告"打脸"特朗普

## 美对华加税"几乎全部"由美企承担

本报洛杉矶今日电(驻美记者 鲁明)国际货币基金组织 (IMF)23 日公布的一项研究报告显示,在中美贸易战中,美国对中国商品征收的关税"几乎全部"由美国进口商承担。

"从中国进口的(关税加征前)跨境价格

几乎没有变化,关税加征后进口价格急剧上 涨与关税幅度一致。"

IMF 研究显示,除一部分关税转嫁给 了美国消费者外,其余大部分由进口商通过 降低利润率吸收。

美国总统特朗普本月初曾表示,对中

国商品征收更高的关税"充实了美国国库"。但 IMF表示,关税导致中美贸易减少,但双边贸易逆差基本没有变化。此外,贸易战还对那些在中国市场有重大参与的美国生产商股价产生了负面影响。

IMF 的报告指出,近来紧张局势升级可

能会严重挫伤商业和金融市场情绪,扰乱全球供应链,进而危及2019年全球增长的预期复苏。

分析人士认为,该报告发布正值特朗普与中国的贸易论战白热化之时。IMF与其最大股东出现严重意见分歧,其为罕见。

# 新华社北京 5 月 23 日电 针对近期美国对华为等中国企业的限制性措施,商务部新闻发言人高峰 23 日表示,中方坚决反对美方动用国家力量打压中国企业,将采取必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。

高峰表示,美方动用国家力量打压中国企业,不仅严重破坏两国企业间的正常商业合作,而且对全球产业链、供应链安全构成严重威胁。"中方反对任何国家泛化国家安全概念,反对动用国家力量对合规经营的中国企业进行打压。"高峰说,希望美方保持理性,纠正这样的危险做法。

高峰表示,对于美方有关措施,中方已 提出严正交涉。将继续密切关注事态发展, 做好必要的应对准备。

他强调,针对美方这种霸凌主义做法, 最好的回应就是中国企业继续发展壮大。

他表示,中国政府将继续加大力度深化 改革、扩大开放,为企业营造更加稳定、公平、 便利、可预期的营商环境,帮助企业在市场竞争 中提高应对风险的能力,在国际化的过程中不 断提升自身的同时,为各国消费者提供更加优质、可靠多样化的产品。中国政府有信心、有能 力保护中国企业的合法权益。

针对美方近期宣布将对多个中国企业 和个人实施制裁,高峰表示,美方频频使用 "长臂管辖"措施,打压中国企业。中方一贯 坚决反对任何国家依据其国内法任意制裁 中国企业及个人。"中方敦促美方停止错误

### 反对美用国家力量打压中国企业

中方:坚决维护中企合法权益 不会盲从他国政治调度



做法,为两国企业开展正常的贸易与合作创造条件,避免对中美经贸关系造成进一步冲击。"高峰说,中方将采取必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。

新华社北京 5 月 23 日电 外交部发言 人陆慷 23 日说,任何国家的企业都不会罔 顾切身利益、轻易盲从他国出于一已私利的 政治调度。

陆慷说,绝大多数国家都对法国阿尔斯 通公司的前车之鉴记忆犹新,对美国动用国 家力量打压他国企业、干扰市场运行、阻挠 他国互利合作的行径始终保持着高度警惕。

新华社北京 5 月 23 日电 针对美方散 布中国将危害在华美企的言论,商务部新闻 发言人高峰 23 日表示,所有在华外资企业,包括美资企业的合法权益都将得到保护。

近期有美国情报官员举办吹风会,警告 美国企业及其他组织在华经营的风险。高峰 回应称,一段时间以来,美方有些别有用心 的人在不断散布所谓中国危害美国安全、威 胁美国企业的论调。"清者自清。在中国经营 是否安全,我相信与中国打交道的美国企业 最有发言权。"

新华社北京 5 月 23 日电 商务部新闻 发言人高峰 23 日表示,美国是我国猪肉进口的主要来源地之一。受近期经贸摩擦升级 的影响,国内企业对美国市场的预期不稳, 必然干扰正常的经营活动。

美国农业部数据显示,中国近期取消了上千吨自美进口猪肉订单。高峰说,我国对于猪肉的进口,除了需要符合有关检验检疫要求以外,没有任何的限制或管理措施,企业可以根据市场的供需、价格、质量等情况,自主经营,自由贸易。

根据中国海关统计,我国猪肉进口主要来自德国、西班牙、美国、加拿大、丹麦、巴西、荷兰、法国等15个国家。

## 美方如想继续谈 就应拿出诚意

外交部:希望美对"重回谈判桌"是认真的

新华社北京 5 月 23 日电 针对有记者 提问中美双方近期是否有谈判计划,商务部 新闻发言人高峰 23 日表示,中方对于谈判 的立场始终是明确的。如果美方想要继续 谈,就应该拿出诚意,纠正错误做法。

近日,美方不断挥舞加征关税大棒,并对华为等中国高科技企业实施出口管制和打压。高峰说,美方单方面不断升级贸易摩擦,各种动作不断,致使中美经贸磋商严重受挫。"只有在平等相待、相互尊重的基础上,磋

商才有可能继续。"他说,合作有原则,谈判有底线,中方在重大原则问题上决不让步。

高峰还表示,最近美方的一系列错误做 法导致经贸摩擦明显升级,不仅严重损害中 美两国企业和消费者的利益,也将对全球经 济产生衰退性影响。日前,经合组织下调了 对全球经济增速的预期,认为贸易紧张局势 对全球经济增长造成拖累,而且将继续威胁 投资和增长。国际社会对此普遍感到相忧。

新华社北京 5 月 23 日电 外交部发言

人陆慷 23 日在回答有关中美经贸磋商继续 进行的可能性时表示,美国出于政治目的、 动用国家力量无端打压中国科技企业,显然 不利于为磋商营造一个良好的氛围和环境, 希望差方对"重问谈判桌"的态度是认真的。

有记者问: 近段时间接连有报道称,华为、大疆、海康威视等中国科技企业面临来自美国的技术供应限制措施。外界普遍猜测这是美方加大向中方施压的手段。与此同时,美财长姆努钦又表示,美对与中方举行

新一轮磋商持开放态度,希望美中能重回谈 判桌。在当前情况下,中方对继续进行中美 经贸磋商的可能性持何看法?

"我们多次说过,中方对话的大门是敞开的,但磋商要有意义,就必须要抱有诚意。一个好的协议必须建立在相互尊重和平等互利的基础上。所以,我们希望美方对'重回谈判桌'的态度是认真的。"陆慷说。

陆慷表示,美国出于政治目的、动用国家力量无端打压中国科技企业,严重影响全球科技发展与合作,也损害了相关国家企业的切身利益,不会得到国际社会的认同和支持。美方有关行为显然也不利于为磋商营造一个良好的氛围和环境。

特朗普23日表示,如果美中能达成贸易协议,华为的困境可以在协议框架内解决。

#### 新闻分析 🔽

近来,美国在核问题上向中国屡屡发难, 反复指责中国正当合理的国防建设,要推动 中国加入美俄军控协议。美国政府高官公开 宣称,中国在核力量现代化规模等问题上缺 乏透明。对此,中国特命全权裁军事务大使李 松日前在日内瓦裁军谈判会议上发言时,揭 批了美国"核透明"主张的虚伪性。

美国拥有世界上最大的核武库——拥有7000多枚核弹头以及世界上最先进也是最强大的"三位一体"核打击体系。不仅如此,美国还是世界上唯一一个成功进行过洲际弹道导弹拦截试验的国家。与此形成鲜明对照的是,奉行不首先使用核武器政策的中国在建设核武库方面保持了相当的克制——至今仍未装备战略轰炸机,更没有发展出完善三位一体核打击体系。中国深知,在美国发展出洲际弹道导弹拦截系统后,美国在核武器的使用方

高官屡屡发难指责中国正当合理国防建设

#### 美国"核透明"主张其实是个伪命题

面将更加富于进攻性,更加咄咄逼人。而美国 搞"核透明"的意图相当明显,就是剥夺中国 使用核武器捍卫国家安全的权利,为美国获 取绝对军事优势扫除障碍,这显然源于其霸 权政策及思维。

所谓的"核透明"只是美国近年来在军事领域向中国施压的一个新动作而已。2010年5月,美国提出"空海一体联合战斗概念",公然讨论如何实施对中国作战并对纵深目标进行打击。显然美国所谓的"航行自由"是想建立在中国绝对的不自由之上的。

特朗普上台后,美国海军舰艇频频驶入 中国领海和毗邻区……由此可见,为了完成 其地缘战略目标——防止欧亚大陆出现一个 危及美国霸权地位的国家或国家集团,美国 对中国的军事施压不仅咄咄逼人,而且没完 没了。

就本质来说,美国所谓的"核透明"其实 是一个伪命题。中国发展核力量的意图从来 都非常透明,正如李松大使所说,中国坚定奉 行自卫防御的核战略。中国发展核武器从来 不是为了威胁别国,拥有核武器几十年来,中 国始终恪守不首先使用核武器、不对无核武 器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器 的承诺,不附加任何条件,今后也不会改变。

反观美国,不仅积极研制新一代核武器,

扩大对其他国家的领先优势,还在继续完善 洲际弹道导弹防御系统,力图做到攻守两方 面都占据绝对优势。这样的优势一旦形成,势 必打破原本就脆弱的核平衡,必将对世界和 平与稳定带来冲击。

也许这个世界确实需要"核透明",但绝不是美国高官鼓吹的那种。特朗普总统似乎应该解释一下,美军那个世界上最大也是最先进的核武库不断更新和升级的意图是什么? 毕竟,美国才是最有可能将整个世界都拖人核灾难的国家。

(作者系复旦大学"一带一路"战略与国 际安全研究所研究员)